

拍视频、编下沙话顺口溜 这种垃圾分类宣传接地气

本报记者 汤晓燕 通讯员 冯加炜 傅燕芳

开展垃圾分类小游戏、入户讲解垃圾怎么分……普及垃圾分类,这两年下沙街道治废办的重点工作。为了在宣传上下功夫,最近他们还别出心裁,在某视频网站上开了一个账号“下沙街道治废办”,专门用来宣传垃圾分类。

原创段子宣传垃圾分类 下沙街道治废办很会玩

“下沙街道治废办”这个账号在视频网站中开通已有半个月左右,目前有20来个作品。在内容上,大多是关于垃圾分类的小口诀、动画片等。为了更好玩更有针对性,工作人员还自己策划,拍摄了一些真人小视频。比如最近,他们就联合高沙社区,拍了一个视频,向大家讲解“易错题”。

“我们在入屋宣传时发现,居民对于一些简单的垃圾都不会扔错。比如,纸板属于可回收垃圾,卫生纸属于其他垃圾。但是一些垃圾还是容易混淆,导致扔错。比如口红,不少人会以为它得扔进其他垃圾桶,但事实上这类是属

于有害垃圾。”治废办工作人员小何介绍说。

为此,他们将容易出错的一些垃圾整理出来,找来很会玩视频的女社工小王,专门拍出了分门别类扔垃圾的短视频,随后,小何则将拍摄的视频进行后期制作,并配上音乐,上传到APP中。

“我后来还把把这个视频分享到我的微信朋友圈,点赞率特别高,很多人都说这个视频不仅有意思还长知识。”小何笑着说:“最近,我们治废办几个人现在也都在想各种好玩的点子,打算之后都拍成视频。这样一来,不但大家学得快,手机一转传播也快。”

自编顺口溜 把宣传对象扩大到餐饮经营户

据悉,今年街道治废办把街边经营户也纳入到了垃圾分类推广对象中。“从7月开始,我们便在辖区内的各个餐饮点进行检查,查看他们的垃圾分类情况。”但是,这些商户平时需要做生意,而员工们时常都在厨房里面忙碌,很难集中起来给他们讲解垃圾分类知识。为此,街道治废办才想到了通过短视频来宣传的这种形式。“现在不少年轻人没事都喜欢用手机看短视频,加上现在的APP会自动给用户推荐附近的人拍的视频。”所以,我们就想到在短视频APP上开设账号,用来宣传垃圾分类知识。”小何说。

而在社区的入户推广中,街道治废办也是牵足了劲儿。他们时常进入各个小区,通过开展游戏、发放宣传资料等形式,进行垃圾分类宣传。同时,还组织社区工作人员前往垃圾分类示范小区进行调研学习。这段时间以来,街道

已向居民发放垃圾分类宣传资料11000余份,入户宣传率达95%,宣传效果较好。“相对于前几年,现在垃圾分类比过去好多了。”小何感慨说:“我每次进社区宣传垃圾分类,都会习惯性地检查一下垃圾桶。以前垃圾桶打开了,什么都有。现在基本上都知道厨余垃圾要扔到绿桶里。”

此外,为了方便老下沙人了解垃圾分类知识,治废办还自创了下沙话的垃圾分类顺口溜,获得不少居民点赞——“废铜烂铁硬板纸,回收利用卖钞票;灯管油漆化妆品,没有用场不乱惯。”

住在上沙社区的居民沈女士说:“这个下沙话版本的顺口溜,读起来特别顺口好记,我读了两遍就记住了。”

目前,固废办还在策划别的宣传方式。“我们打算策划垃圾分类工业游,或者举办垃圾分类知识竞赛等,扩大宣传阵地。”治废办工作人员介绍说。

这个培训班 教你品茶识茶学茶艺

10月11日上午,白杨街道首期茶艺师初级职业技能培训班在杭州市公共实训基地开班。

记者在现场发现,本期培训班共有38名学员,只有3名为男性学员。黄献军就是其中之一,他说:“我之前是从事食品行业的,感觉现在大家对品质生活需求在提高,品茶也越来越受欢迎,我就选择来参加茶艺培训,这个实用性强,也能开阔眼界。”

想要学茶艺,得先认识茶。在第一次课上,公共实训基地专职茶艺老师、国家考评员陈阳为学员们介绍了茶叶专业知识,还带领学员们体验了一次茶艺表演、茶汤品鉴等实操内容。

“实操的内容并不难,多练习几次就学会了。”王先生平时就喜欢喝茶,特意报了茶艺班过来学习,在体验完第一堂课后,

他说,“我过来培训的目的不只是学茶艺操作,而是想深入了解些茶文化,了解如何鉴茶,我相信只有懂茶的人才能泡好茶。”

王先生还告诉记者,“这里的培训之后,有机会还会继续深入学习茶文化,未来的就业也可能走茶这条路。”

“这次的培训课主要针对街道内的失业人员和灵活就业人员,我们希望通过这样的技能培训课,帮助学员们增加一技之长。”白杨街道人力社保站负责人介绍说。

记者了解到,本次培训将持续到10月下旬,学员参与杭州市职业技能鉴定中心考试合格后,将获得茶艺师初级(五级)国家职业资格证书。

本报记者 应陶
通讯员 冯萍萍

这场急救培训 教你应对意外突发

中暑、气道阻塞、摔伤、心脏骤停、烫伤,这些生活中常见的意外让我们防不胜防。近日,湾南社区邀请急诊科医生对社区工作人员进行了急救知识培训。医生从伤口紧急包扎止血、心肺复苏等几个方面详细讲解了多项急救方法。整个讲座过程,大家听得聚精会神,与医生频频互动,气氛轻松热烈。

课后,在医生的带领下,社区工作人员纷纷进行了模拟训练,并基本掌握了这几项急救方法。“这几项急救技巧很实用,我们听得很认真,并且通过模拟训练后基本掌握了,以后在工作中必将能更好地为居民服务。”其中一名社区工作人员说道。

本报记者 汤晓燕
通讯员 金江